Он брался за любое дело, не требуя взамен наград...

В минувшую субботу на доме №8 по улице Гоголя была открыта мемориальная доска знатному строителю, Почётному гражданину Котласа и Коряжмы, орденоносцу Степану Григорьевичу Омельчуку.

На торжественной церемонии присутствовали представители администрации города и городской Думы, активисты ветеранских организаций, коллеги Степана Омельчука по тресту, родные первостроителя, по инициативе которых и была изготовлена памятная доска.

- Мне было очень приятно заниматься этими хлопотами, - отметил в своём выступлении внук Степана Григорьевича Андрей Омельчук. — Скульптор, он же художник Александр Албаев перед началом большой работы попрооил рассказать биографию деда, узнать его поближе помогли предоставленные нами фото- и видеоматериалы из семейного архива. Наверное, поэтому всё получилось так, как мы хотели. На мемориальной доске — от-



ражение той эпохи, в которой жил, трудилоя Степан Омельчук: большая стройка, «стахановцы», скульптура «Рабочий и колхозница»... В его время всё было другое – люди не жалели себя, о деньгах не думали, в цене были патриотизм, честность, добросовестное отношение к труду,

наставничество. Награды тоже были другими, для двух главных в советские годы орденов – Ленина и Трудового Красного Знамени – тоже нашлось место в композиции, ими в своё время был награжден первостроитель...

..Родился Степан Омельчук в 1932 году в Волынской области, в большой крестьянской семье. На Север украинский хлопец попал по вербовке, приехал «за длинным рублём» в 1951 году, Зарабатывал, чем придётся: сначала в лесопункте «Третьячиха», позже – в СМУ-2 треста №6, Начал с маляра, но не прошло и года, как Степану Григорьевичу предложили возглавить бригаду. Работал на совесть - вспоминают его коллеги по «Жилстрою», за что и уважали. Когда ещё не было ГПТУ, обучение новых кадров на стройке шло прямо на рабочем месте. В этом особо преуспел бригадир, до сих пор его ученики вспоминают наставника добрым словом. Комплексная бригада отделочников под его руководством одной из первых получила на стройке почётное звание «коммунистическая», все старались выполнить план в срок. а то и раньше, оставались по вечерам, выходили в праздники и выходные. «Никто не спорил и не возмущался, - отмечали в своих выступлениях строители треста. Тогда было одно слово – «надо!» Сколько все вместе построили промышленных и жилых объектов в Коряжме, Котласе и районе, на Виледи, а как осваивали Нечерноземье... Действительно. другая страна, другая эпоха...

О трудовых подвигах и жизненном пути Степана Омельчука вспоминали все, кому довелось работать рядом со знаменитым бригадиром. И только – добрым словом. Завершилось торжественное мероприятие возложением цветов. Примечательно, что торжественная церемония открытия мемориальной доски прошла в день рождения Степана Григорьевича Омельчука.

Лариса ИВАНОВА